

迎盛会 铸忠诚 强担当 创业绩

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

红桥区人大常委会召开《天津市土地管理条例》执法检查动员会

树牢法治理念 合理利用土地资源

■ 通讯员 韩洁

土地管理条例情况的报告。会议强调,此次执法检查是贯彻落实习近平总书记关于土地管理重要指示批示精神的具体举措,是贯彻中央决策部署和市委、区委工作要求的生动实践。一要提高政治站位,充分认识此次执法检查的重要意义。要强化土地管理工作极端重要性的思想意识,进一步树牢法治理念,合理利用

土地资源,服务好高质量发展。二要围绕重点深化责任担当,全力做好执法检查。要坚持问题导向,切实做到依法监督、铁面监督、有效监督、刚性监督。要举一反三,认真开展自查,边查边改,即查即改,着力解决土地管理中存在的突出问题。三要以执法检查为契机,推动土地管理工作再上新台阶。要加强跟踪督查,建立整改台账,依法运用问、质询等法定监督方式进行督办,确保一抓到底,抓出实效。

此次执法检查突出人大执法检查特点,采取政府部门自查、开展专题培训、法规知识问卷调查、实地检查、随机抽查、召开执法检查座谈会等方式,深入查找法规实施中存在的突出问题。会后,对执法检查组成员及相关职能部门就《天津市土地管理条例》进行了集中培训。

疫情防控来了“新助手”

■ 通讯员 汤甜甜

“是扫这个蓝色的二维码了吧?”“没错,王姨,您在这个App里还能查核酸结果、扫场所码。”“这下方便啊,就点开这一个App就行了。”日前,在西于庄街道子牙社区的核酸采样现场,工作人员正在和前来核酸检测的居民宣传推广“天津数字防疫”App。

“之前出门一趟,得打开好几个软件,扫场所码、查核酸结果什么的,现在方便了,去哪儿我就点开这一个就行了!”居民王志芬说。

为确保全民常态化核酸检测工作有序、顺利开展,市疫情防控指挥部指导市委网信办研发了“天津数字防疫”App,助力天津常态化疫情防控工作。连日来,红桥区各街道社区积极开展该软件的宣传推广工作。

在咸阳北路街道红旗社区活动室,社区党委书记、居委会主任李济城在开展“小院讲堂”活动的间隙,拿着手机一步步教老年人如何下载并使用“天津数字防疫”App。“儿女经常不在家,我自己又不会弄,坐公交车都费劲。”75岁的社区居民李裕长感慨道,“谢谢社区这些工作人员,有啥事都想着我们,嘛不会的都耐心地教我们。”

同心社区则将宣传推广工作搬到了社区便民核酸检测采样亭附近。“奶奶,App给您装好了,用这个二维码就可以进行核酸检测,您出示这个码就行。”社区工作人员和志愿者正向过往群众推广“天津数字防疫”App,让更多人了解该App的功能,下载并进行实名认证。现场,不少使用过该软件的居民自主加入到宣传队伍中,“这个软件挺好用的,去哪儿干啥事儿,用它都行,还可以给家里老人孩子一块注册,太方便了!”

该社区党委书记、居委会主任冯勃尊表示,社区积极发动志愿者和小区管家,通过线上微信群、公众号转发与线下张贴公告、当面指导等多种方式相结合,广泛宣传动员居民及时下载、注册该App。对不会熟练操作智能手机的老年人,社区工作人员和志愿者帮助其下载注册,并介绍使用方法,不断提升该App的知晓率和使用率,进一步增强社区常态化疫情防控的能力和水平。

娃娃唱响“线上好声音”

■ 通讯员 王彬

“小朋友们,新的学期已经开始,大家都逐渐熟悉了线上学习,那么你们知道上网需要注意些什么吗?你们知道网络安全的重要性吗?……”

为进一步加强社区青少年网络安全宣传教育,引导青少年正确认识网络、使用网络,营造安全、文明、和谐的网络环境,近日,咸阳北路街道北岸社区依托新时代文明实践站,以“网络强国好少年 文明家园共创建”为主题,组织开展了一场“沉浸式”青少年网络安全知识宣传活动。

“网络是一把双刃剑,在为人们提供信息和服务的同时,也存在着一些安全隐患……”活动开始,社区工作人员首先为孩子们开展了网络安全知识宣讲,分别从网页浏览、网络支付等方面,详细讲述了网络安全的重要性,以及如何有效保护个人信息安全。

宣讲过后,孩子们反响热烈,青少年代表乔一诺宣读了《北岸社区青少年文明安全上网倡议书》,倡议广大青少年争做网络法治的建设者、网络安全的维护者、网络文明的推动者、网络正能量的传播者。从现在做起,从自己做起,始终坚持文明安全上网,携手共建法治、安全、诚信、文明的和谐网络家园,共同唱响“网上好声音”。

随后,孩子们纷纷在印有活动主题的红色布标上签下自己的名字,许下文明上网的郑重承诺。为加深小朋友们对安全知识的掌握和理解,工作人员还在活动中设置了知识趣味问答环节。“今年网络安全宣传周的主题是什么?”“我知道,我知道,主题是‘网络安全为人民,网络安全靠人民’。”活动中,小朋友们争先恐后,踊跃作答,将刚刚学到的知识牢记于心。

此次宣传提高了社区青少年网络安全意识和信息保护意识,增强了社区居民网络安全防护技能。咸阳北路街道将持续通过线上线下相结合的方式,广泛开展青少年网络安全宣传普及活动,营造文明上网、安全上网、绿色上网的良好氛围。



“质量月”期间,红桥区市场监管局开展计量服务日活动,工作人员组成的服务队现场为医院和居民免费检定校准血压计、人体秤等计量器具,并普及计量相关的法律法规和常识,鼓励大家积极参与市场监督管理,维护自身合法权益。朱双银 王屹然 摄影报道

奋进新征程 建功新时代

主题公园里面 “学理论”

■ 通讯员 王彬

草木葱茏,清风拂面,初秋的气候格外怡人,趁着如此好时节,芥园街道网信办组织街道理论宣讲团、社区书记、社区群众等,一起走进新打造的红桥区新时代文明实践公园,开展“我在新时代文明实践公园学理论”文明实践活动。

步入公园,帆船造型景观使众人眼前一亮,独具匠心的结构与明快鲜艳的配色散发着满满的“文明味儿”,显示出积极的“精气神儿”,大家一路走来一路瞧,在《老渔村新生机》景观前停下了脚步,一行人边欣赏别致的景观,边阅读上面的新闻,讨论着当下幸福美好的生活。

参观过程中,全国学雷锋志愿服务最美志愿者马芳菲有感而发打起了自创的快板,“人民生活变化大,今非昔比请您看。住楼房、是单元,卧室客厅厨卫都齐全……”节奏欢快,朗朗上口的话语道出了棚户区居民“出棚进楼”生活发生翻天覆地的变化,说出了人民群众对美好生活的无限赞美,积极向上的宣传内容与公园的优美景色完美融合、相得益彰,为原本清新雅致的主题公园增添了一抹别样的色彩。

快板余音未散,街道宣讲员王学芬和宁锡金共同为大家献上配乐诗朗诵《祖国,你就是我要唱的那首歌》,两位宣讲员在优美的乐曲中深情“告白”伟大祖国,用自己饱满的感情抒发着对美好明天的真切祝愿。

活动现场氛围浓厚,景色宜人的公园中不时爆发出阵阵掌声,大家沉浸在精彩的节目里,潜移默化间提升了自身修养,增强了爱国情怀。

据悉,芥园街道将继续开展“我在新时代文明实践公园学理论”活动,将公园广场打造为精神文明建设的一个重要阵地,推动全街上下深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步打通文明实践活动宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的“最后一公里”。



“准新兵”逐梦军旅

近日,红桥区预定新兵役前训练圆满结束,通过对政治思想、身体素质、体能、意志力等方面的训练评比,共筛选出52名准新兵。在综合考虑“部队需求、专业特点、个人意愿”三方面的基础上,这些新兵将被定额分配到不同军种,开启他们的军旅生涯。朱双银 王瑞荣 摄影报道

“从今天开始,我是一个兵!”

■ 通讯员 王瑞荣

“立正!”“向右看齐!”“向前看!”日前,走进红桥区民兵训练基地,秋季预定新兵们在指挥员的口令下认真操练,他们昂首挺胸,眼神坚定,动作整齐划一,个个英姿飒爽。几天前,他们还只是一群嘻嘻哈哈的大男孩,而从今天开始,他们都怀揣着一腔报国热血,奔赴各自的军营,正式成为一名军人。

“这一批预定新兵是8月31日到达基地开始役前教育的,内容包括思想政治教育、部队常识教育、军事体育训练等。”区人武部军事科科长赵跃强介绍道,今年7月红桥区启动秋季征兵工作,通过网上报名、信息审核、体检、政审等环节,确定了110名入营人员,经为期14天的役前教育,通过对政治思想、身体素质、体能、意志力等方面的综合评比,共筛选出52名准新兵。在综合考虑“部队需求、专业特点、个人意愿”三方面的基础上,这些新兵被定额分配到不同军种,即将开启他们的军旅生涯。

“想到马上就要进军营,我特别向

往。”新兵孙伟琦说,从小他就在同样是军人的父亲熏陶下,听军人故事、玩军事玩具、看军旅影视,“我觉得军人身上散发着光。”他自豪地说,在接到征兵通知后,作为大二学生的他,第一时间就向学校报了名。学习、训练、再学习、再训练……最终以综合考评第一的好成绩结束了紧张充实的役前教育。“虽然我脸晒黑了,但是心更定了,将来我还要考军校,保家卫国。”孙伟琦坚定地说。

同样作为在校报名参军的还有张江涛。“我在大学里就参加了学校的国旗护卫队,日常也参加相关训练,所以体能上有一定的基础,对各项训练也有一定的自信。参军是我从小梦想,我相信,自己一定可以成长为一名合格的军人!”

“整个训练是施行‘全程淘汰制’的。”赵跃强说,为进一步夯实应征青年依法服兵役思想根基,提前打牢身体适应基础,区人武部坚持“两个淘汰,一个巩固”的原则,对有隐性疾病的和“被动入伍”的坚决淘汰,对于入伍意愿摇摆的,通过教育,坚定其入伍决心;训练中,按照连队模式建班编班,严格落实疫情防控规定,进行封

闭式管理;对标部队生活制度,择优选拔教官骨干,使预定新兵们在学有样板、练有标准的过程中“塑形”“定型”。

“我特别担心哪个指标不合格。”说起“全程淘汰制”,今年刚大学毕业的新兵刘仁杰仍心有余悸,“我体型偏胖,刚来基地的时候,有个别指标没达到,特别担心会被筛下去,所以不论是饮食上还是训练上,我都格外要求自己。”他说,以前在家里是独生子,比较受宠,基本上一天都懒得动一次,结果来基地的第一次跑圈,他就差点“缴械投降”,累的感觉喘不上气,后来,在教官和一同训练的战友们的帮助下,他成功完成了一项又一项的科目,顺利成为一名光荣的新兵,“到了军营,我还要继续加强体能训练,让自己更强!”

据了解,自2021年以来,区人武部按照“一期教育、两季使用”持续发展的思路科学组织预定新兵役前教育。对于未入围且明年可以毕业的应征青年签订提前入营培训协议书,集训结束后,将纳入预备跟踪培养,并聘为征兵宣传员,日常学习中兼职征兵宣传,为明年春季参军打下基础的同时,提高春季兵员征集质量。

深学笃用 天津行动

理清思路把准脉 谋篇布局启新程

——红桥区民政局开展街道社工站建设走访调研

■ 通讯员 张焱

为进一步推动红桥区街道社工站全覆盖建设,近日,区民政局相关领导带领工作人员一行前往各街道开展实地调研,并就社工站建设开展座谈交流。

调研座谈中,区民政局按照“需求导向和因地制宜”的原则,对红桥区社工站建设、服务、管理等方面进

行了讲解,明确街道社工站的任务目标。结合各街域内的实际情况,按照“一街一策、一站一特色”的原则,协助街道找准社工站定位,明确项目方向。区级指导中心分别就承接社工站的场地、硬件标准,购买社工站服务流程,社工站项目服务内容等问题一一做了解答。

座谈会上,区民政局相关领导强调,街道社工站建设是今年红桥区20项

民心工程之一,希望各街道高度重视,采取有效措施,按计划完成本街道社工站建设任务。要强化资源整合,因地制宜将街道社工站设置在便于管理且群众参与活动便捷的党群服务中心、新时代文明实践站、养老服务中心等现有工作场所。要科学制定社工站项目方向和服务范围,制定符合本街实际的项目需求。围绕养老服务、精神障碍社区康复、社区治理、志愿服务、社区社会组织培育等方面开展活

动,构建统一规范、专业服务、管理长效的社工站工作体系。

据了解,区民政局将继续加强社工站建设支持力度,在区级统筹的层面上采取标准化和特色化相结合的支持策略,发挥区级指导中心专业作用,协助各街道完成高标准建站,努力将街道社工站建设成为落实党和政府民政基层服务的一线阵地,不断提升人民群众获得感、幸福感。



获取更多新闻资讯,请关注“美丽红桥”官方微信